
Consiglio Comunale INT 522 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO: IL PONTEGGIO ABBANDONATO DI VIA BELFIORE

PREMESSO CHE

Da settembre 2021 è presente in via Belfiore 41, angolo via Michelangelo un’impalcatura montata
da una ditta che avrebbe dovuto rifare le facciate del palazzo, anche grazie al bonus governativo del
110%;  in  realtà  gli  operai  hanno  lavorato  per  pochi  giorni  e  da  allora  il  punteggio  risulta
abbandonato.

CONSIDERATO CHE

A quanto pare c’è una causa in corso tra il condominio e la ditta che avrebbe dovuto eseguire i
lavori, ma la presenza del ponteggio ha generato una serie di problemi: occupa stalli di sosta in una
zona con pochi parcheggi disponibili (almeno 6 parcheggi sono inutilizzabili), complica il lavoro
dei negozianti come l’agenzia immobiliare che si trova proprio al civico 61 e che non ha più la
visibilità delle vetrine e infine è diventato rifugio di disperati e spacciatori, una situazione che desta
disagio e preoccupazione tra i residenti.

Un ponteggio abbandonato potrebbe anche a distanza di tempo, risultare pericoloso e andrebbe
messo in sicurezza; inoltre, trattandosi di occupazione di suolo pubblico l’Amministrazione ha il
dovere di intervenire se necessario.

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione sia a conoscenza della problematica;
2. se l’Amministrazione abbia notizie in merito ai lavori che non sono proseguiti e all’eventuale

causa in corso tra il condominio e la ditta;
3. se il ponteggio sia stato messo in sicurezza;
4. se ritengano che sussistano gli estremi per l’adozione di un'ordinanza ex art. 54 del T.U.E.L. per

la tutela dell’incolumità pubblica e messa in sicurezza dell’area;
5. quali  azioni  abbia  intenzione  di  mettere  in  atto  l’Amministrazione  per  risolvere  la  criticità

evidenziata;
6. se vengano effettuati pattugliamenti e controlli da parte della Polizia Municipale e delle Forze

dell’Ordine in quel tratto di strada
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Torino, 16/10/2024 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao

 

Pag 2 di 2


		2024-10-16T09:52:48+0200
	PIERLUCIO FIRRAO


		2024-11-12T03:00:27+0000
	Timestamp-1




